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Debrecen és Hajvármegye lelkesedéssel készül 
vitéz Gcmfccs minisztereinek fogadtatására

(A Hajdúság tudósi tójátó'.) —- 
Alsóin k adtunk hirt arról, hogy 
Januar hó 2S-án és 29-én vitéz 
(íohiIjus Gyula, Magyarország mi 
nisztprelmÍKe gróf tfrthlku István

I‘saságában 1 )eb récénk- érkezik, 
hogy az ősi. magyar Debrecenbeni

kibontsa a nemzeti egység !c bő­
in, iát év megszervezze1 a nemzeti 
<'gység pártját. Ezt az alkalmat 
k ibasznál ja egyszersmind arra 
is. hogy a hajdúság egyik vezető 
városába utazzon és átvegye Haj­
dúböszörmény városának liszuol- 
gári oklevelét.

Ugv Gombos (ívűin miniszter­
elnök. mint gróf ßetllen István 
delu've.-ni le jövetele ölé az egész 
ország lakossága fokozott érdek- 
1 üdéssel tekint, annyival is in­
kább miulan köztudomású, hogy 
mindketten nagy jelentőségű po­
litikai nyilatkozatokat fognak ten 
ni a vasárnap megtartandó szer­
vező nagygyűlésen.

A miniszterelnök kíséretével gr 
Hetiden István társaságában ja­
nuár 28-án, szombaton a bal órai 
gyorsvonattal érkezik Debrecen­
be. A mmiszerelnök kíséretében 
■ ír. flámáim Bálint, dr. Kállai) 
Miklós, Fabtnyi 'Fibor minisztere 
ken, Szlranyavszky Sárid>r apart 
elnökén, de. Retry Pál államtitká 
von és dr. Antal István sajtófőnö­
kön kivid igen sok képviselő és 
felsőházi tag fog Debrecenbe ér­
kezni.

Püspökladányban, Hajdú vár­
megye határán Rásó István alis­
pán fogja fogadni a kormányéi-. 
uököt. A püspökladányi járás kö­
zönsége nevében dr. Domokos La­
jos egészségügyi tanácsos fogja 
üdvözölni a püspökladányi állo­
máson Gombos Gyula miniszter­
elnököt igen népes küldöttségnek 
Az Ölén.

A debreceni pályaudvar perron 
ján vitéz Nagy Pál székkapitány- 
nyal az élén a vitézek küldöttsége

■ill fii s mellűjük csatlakozik az 
egyetemi bajtársim diszszázada.

Az érkező vendégeket báró Vay 
László főispán fogad,ja, majd a 
hivatalos jelentkezések történnek 
meg. Az első .osztályú váróterem- 
! en a debreceni magyar asszo­
nyok csokrokat nyújtanak át az 
érkező előkelőségeknek, majd a 
város nevében dr. Vásin/ István 
polgármester mond üdvözlő lieszó 
det, akinek vitéz Gömbös Gyula 
válaszol. A fogadtatás után a ven 
«’égek szállásukra hajtatnák. Fél 
f órakor a miniszterelnök látoga­
tást tesz Baltazár Dezső püspök­
nél és Lindenberger János apos­
toli kormányzónál 8 órakor báró 
Vav László szakköri! vacsorát ad 
a Budapestről leérkezett vendé­
gek vezetőinek, majd 10 órakor a 
vármegyehazán teaestélyen látja 
vendégül a budapesti és debrece­
ni előkelőségeket.

■V ZÁSZLÓIK)XT0 
NAGYGYŰLÉS

- Vasárnap délelőtt a miuiszter- 
(Inök megtekinti Debrecen neve­
zetességeit, majd pont fél 11 óra­
kor kezdődik meg az Arany Bika 
dísztermében a zászlóbontó nagy­
gyűlés, amelyet hangszóró közve­
tít a nagytemplom előtti téren is. 
A megnyitó beszédet dr. Ruffy- 
Vunni Kálmán felsőházi tag 
mondj«.. Vitéz Gömbös Gyula mi­
niszterelnök zászlóbon tó nagy be­
szedi1 után gróf Bethlen István 
nv. miniszterelnök és Kát lay Mik 
lós miniszter szólalnak fel, a gyii- 
b-st dr. sz. Kun Béla pártelnök 
zárja be.

A zászlóbontó nagygyűlésre 
Tfajduvármegye küldöttségei is 
meg fognak jelenni, úgy hegy a 
vármegyéből mintegy ötszázan 
fognak résztvenni.

™ 2 ú*'iikor veszi kezdetét a 
bankett a Bika éttermeiben.

/ ÁS/LÓJ‘.ONTÓ NAGY. 
gyclések hajód. 
Bőszül.MENYBEN ÉS 
NYl B EGYHÁZÁN.

labed után 4 urakor indulnak el 
a miniszterelnök és kísérete Haj­
dúböszörménybe. Itt fél 5 órakor- 
vészi kezdetét a kizgyülés, ame­
lyen átnyújtják vitéz (1 ö m b ,'J s 
Gyulának a díszpolgári oklevelet. 
Beszédet mondanak dr. Szádba) 
Antal polgármester és dr. Ujvá­
rass?/ Lajos ki r. közjegyző, akik- 
nek yitez Gömbös Gyula válaszol.

'■> órakor kezdődik a Krssutb- 
1 )t (honban a hajdúböszörményi 
zászlóbontó gyűlés. A megnyitó- 
beszédet dr. Uzonyi György, a vá­
ros képviselője tartja, utána a mi 
ciszterciünk beszél s a gyűlést dr. 
Csorba Antal zárja be. "

A Debrecenbe visszatérő vendé 
gélt vezetői este Baltazár püspök­
nél jelennek meg vacsorán, más- 
rap fél 9 órakor indulnak cl a 
nyíregyházi zászlóbontásra.

Újabb hideghullám
v írható

Vasárnap Debrecenben 10 fok 
hideg volt, a környéken 15 fok is.
A szél nagy erővej tombolt, do 
szerencsére komolyabb hófúvás 
nem volt.

Az a szibériai ítéletidő, ami 
a nyugati részeket elöntöttel 
szerencsére elkerülte eddig 
Debrecent, vagy csak később 

ér ide.

Vasárnap a pesti vonatok szin­
te menetrendszerű pontossággal 
futottak be Debrecenbe,

a iszalöki, hortobágyi, nagy- 
létai vonatok’ késtek félórát a 

hófúvás és szél miatt. 
Komoly forgalmi zavarok nem 

voltak, csupán az utasok száma 
fogyott meg és kevesebb árus és 
.-evő jött vasárnap Debrecenbe.

Hlegmérgozte magát egy debreceni iparos
Megrendítő öngyilkosság tor- a szerencsétlen ember milyen mé- 

(gént a Diószeghi-ut 22. sz. alatt, reggel követte el az öngyilkossá 
Vadász János 43 éves iparos meg got. Az öngyilkosság oka valószi 
mérgezte magát. Ezideig. még r.uleg családi perpatvar, de mé; 
nem sikerült megállapítani, hogy 1 ez sincs a nyomozó hatóságoí

'lőtt tisztázva, mert Y hidász nem 
hagyott bálra levelet.

A szerencsétlen öngyilkost 
mentők kiszállították a közkórhá 
ka. Állapota sulycs, de van r( 
meny, hogy megmenthető az élet 
nek.

Dr. Vasady Győzőt felfüggesz­
tették állásától.

(Hajdúság tudósítójától.) Is­
meretes, hogy dr. Vasady Győző, 
Hajdúszoboszló város főjegyzője 

1 lien a közelmúltban feljelentést 
adtak be. Amint értesülünk, Rás<6 
István alispán dr. Vasady Győző 
főjegyzőt felfüggesztette állásá­
tól és elrendelte a fegyelmi vizsga 
lat megindítását, amely hivatva 
lesz a feljelentésbe foglaltakat 
tisztázni.
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Debrecen város tejel látása
A ívjkérdés fontosságánál fvg- 

va az utóbbi időben imiul'nkal h 
előtérbe kvriil és ivAv t Debrecen 
vámsa tvjvllátásávnl kapesoinio- 
yan dr. /• ultin Ari.>11 in. l.ir, ki- 
Bérleti főigazgatóhoz. a debreceni 
ni. kir. vegykiserleli állomás ve­
zetőjéhez ti ,,tejkérd".-.1 hivatalos 
és kiváló intézöségvlivz kérdéseket 
intéztünk és kérdéseinkre az 
alábbi igen érdekes válaszokat 
kaptuk :

Mennyi tejet fogyaszt naponta 
Debrecen városa? — Erre a kér­
désre a váios rendkiviil széttagolt 
tejellátási rendszere miatt csak 
hozzá vi tóleges szamot mondha­
tok. De azt hiszem megközelítem 
a valóságot, ha a Debrecen város 
belső területére közfogyasztásra 
felhozott napi tejmennyiséget át­
lagban ló.UIMi literre becsülöm.

Merni yi trj< I fogyaszt Debre­
cen bei' eyy-cgy lakos f — Pontos 
statisztikai adataink erre nézve 
nincsenek. Úgy vélem azonban, 
hogy a nem termelőket számítva 
egynegyed literre tehető a fejen­
kénti napi fogyasztás. Kompli­
kálja a kérdést az, hogy Debrecen 
varos területén is sok a tejterme­
lő, akiknek tejfogyasztása sehogy 
sem tartható nyilván.

g'tte más magyar városoknak.
Javíthat(> vohm-c Debrecen va- 

ron tejellátása? — Tartalmi te­
lei tétében, — értve ezalatt a tej 
kalorikus tápértékét, — nein igen 
várható már lényeges javulás, — 
ellenben liygienikus szempontból 
még igen sok a kívánni való.

Miben állanak az egészségügyi 
hiányok és hogyan lehetne segí­
teni 'azokon? — Az egészséges tej 
legfőbb féltté tele a tisztaság. —• 
Kinos tisztaság az egész vonalon, 
az istállótól kezdve a tehénen, fe­
jősen, szűrésen, eltartáson, edény­
eden, kimérésen keresztit. mind­
addig, műig a tej a fogyasztó 
tiszta edényébe nem kerül. Hygie- 
nikus szemponttól úgy ja\dihat­
nánk tehát a helyzeten, ha a t.isz- 
taság érzékét általában és külö­
nös vonatkozásban a tejjel, már 
íz elemi iskolákban holen evei- 
uénk gyermekeinkbe. De jav itóan 
íathatna közre maga a fogyasztó 

közönség is, ha csak olyan ^ tejet 
vásárolna, amelyet feltétlenül 
tiszta kezek tiszta edényből ánisi- 
t.inak. Sok egészségügyi hiányt 
lehetne azonban Kiküszöbölni az­
zal is, ha Debrecen városa meg­
alkotná szorosan viszonyaihoz

szabott tej forgalmi szabályrende­
letét.

.1/iliánt lehetne Debrecen város 
írje!látási rendszel én segíteni? — 
Ki /pontosított tejel látási rend­
szerrel. iM inden modern nyugat­
európai város ma már a centrális 
leje!látás rendszerét követi, mert 
csak igy biztosítható hygienikus 
us egyueii egyenletes tejel látás. 
Ezzel szemben Debrecenben még 
mindig az úgynevezett millimári 
rendszer uralkodik a maga anti- 
liygienikus árusítási rendszeró- 
\ el..

Mi az oka, hogy Debrecen vá­
rosában ez a I end szer fenntartot­
ta magát if — 1. Kétségtelenül a 
tanyarendszer, amely a termelők 
szövetkezeti tömörülését, illetve 
tömörítését és közös tejg'yiijtő te­
lellek ’etesitésót felette mégnélíe- 
z.ih. —- 2. Az alföldi lakosság ere­
dendő idegenkedése a sző vetke­
zel i gondolattól. — 3. Nagyobb, 
modernebb berendezésit és felsze­
re,ésü központi városi tejel látó 
üzem hiánya. — 4. A lakosság
nehezen leküzdhető közönye a tej 
minőségével szemben : és — ö.^ is­
mét a városi tej forgalmi szabály-

I endclet hiánya.
1 hlyen közgazdasági hátrányai 

vannak a Debrecenben dívó szét' 
Ingóit légellátásnak^ —- Kiszámit- 
hatatlan nagy; mert ^ roppant 
munka- és idő pocsékolással jár 
az, hogy jóformán minden terme­
li Imi in-külön hozza fel a piacra 
tej és tejtermék készletét, amit. fa­
lusi-, vagy tanyai központi tej■ 
gviijtő üzemek utján igen csekély 
tanulsággal és időveszteséggel 
Ehetne lebonyolítani. A hygiene 
szempontjai mellett ebben latom 
a Debrecenben, általában az al­
földi városokban divó széttagolt 
tejellátási rendszernek legfőbb 
közgazdasági hátrányát.

Helyesebb tej elárusitási rend- 
-zer mellett lehetne-e a tejegész- 
cégügyön segíteni? — A mai
nvilt piaci elárusitási módszert 
tejegészségügyi szempontból ki 
kellene küszöbölni, mert ez tág le­
hetőséget nyújt a tej fertőzésére 
és szennyeződésére az ucca fel- 
v-vi’t porától. Ezen úgy lehetne 
segíteni, ha egyelőre legalább a 
tej elárusitás í észére zárt csarno­
kot létesítenének. Vagy ha a mos­
tani gazdasági viszonyok miatt 
egyelőre fent kebene tartani a 
i.yjlt piaci elárusitás rendszerét, 
legalább polcokon kellene a tejet 
•'s tejtermékeket elárusítani.

Milyen minőségit tejet fogyaszt 
Debrecen lakossága? — Tartalmi 
(tápérték) szempontjából a Deb­
recenbe közfogyasztásra felho­
zott tejkészletek ma már alig 
hagynak kívánni valói. Nem tul- 
Zuk, lm a közfogyasztása tejek 
zsírt ártalmát átlag 3.8—40 száza­
léknak mondom.

TörU nt-e javulás a lejek minő­
ségében <r utóbbi időbenf — igen 
nagymérvű. De a mai kedvező 
állapot a minőség tekintetében 
hosszú, szívós küzdelem és sziin- j 
leien ellenőrzés credmlónye. — I 
Mert a háborús években és az ezt 
követő tej ínséges időben a tejek 
minősége mindennemű visszaélé­
sek folytán teljesen leromlott.

Százalékban hogyan fejezhető 
ki a tejek minőségi javulása? —. 
Ha a hatóságok által vett minták 
számához viszonyítva fejezzük ki j 
;> hamis it ás mértékét, akkor sta­
tisztikai adatainktól azt látjuk, j 
hogy inig például 1921-ben vett 
e.lenőrző minták 04 százaléka volt 
vizezett, addig 1931-ben csak 6 
százaléka. De nehogy félreértés 
Jegyen és oktalan ijedelmet kelt­
sek: sietek kijelenteni, hogy ezek 
a százalék számok a Debrecen vá­
rosába felhozott tejkészletekkel 
arányba állítva, csak alacsony
tört értekeket adnak.

Milyen siirün tartanaik Debre­
cenben tejrazziát? — Más ma­
gyar városokhoz képest nagyon 
sáriin — hetenként átlag két íz­
ben. Aminek az a könnyen magva 
rázható oka, hogy a város tejellá- 
tása roppant szétforgácsolt és igy 
az ellenőrzés sokkalta nehézké- 
s, bb és körülményesebb, — mint 
ahol központi tejellátási rendszer 
van.

Milyen a Debrecenben közfor­
galomba hozott tejek minősége 
más magyar városokéhoz képest?
I—- Amennyiben az idevonatkozó 
statisztikai adatokat ismerem, —• 
megái lapíthatom, hogy e tekintet­
ben Debrecen városa nem áll mö-

„Biztosítani kell
a mezőgazdasági termelés zavar­
talanságát
Nagyjelentőségű nyilatkozat a mezőgazdasági válság ügyében

Az utóbbi időben mindig több 
és több tervezet lát napvilágot, 
mindig újabb kívánságok merül­
nek fel, amelyek mind a mezőgaz­
dasági válság enyhítését célozzák. 
Ezeknek a terveknek, illetőleg kí­
vánságénak túlnyomó többsége 
azonban megvalósíthatni an. Kér 
dóst intéztünk ezért a gazda Társa­
dalom képviselőléjéhez, jaint a 
mezőgazdasági helyzet tárgyila­
gos és legkiválóbb ismerőjéhez, 
hogy melyek a gazd atár sár kilóm­
nak ebben a vonatkozásban a kí­
vánságai, illetőleg melyek azok 
az intézkedések, melyek a válsá­
got, a jelenlegi adotságnk figye­
lembe vétele mellett enyhítenék.

Kérdésünkre a következőkben 
volt szives válaszolni.

— Meggyőződésem szerint a 
legfontosabb teendő a mezőgazda 
sági termelés zavartalanságának 
biztosítása, amelynek viszont el­
engedhetetlen feltétele, hogy a hi­
telélet újból meginduljon s igy a 
hitelképes gazdák hiteligénye megi 
felelően kielégíthető legyen. A hi­
telélet mintegy másfélév óta úgy­
szólván teljesen szünetel. A gaz­
daközönség hiteligényét semmi­
kép kielégíteni nem tudja, még az 
esetben sem, ha az igénybevenni 
szándékolt hitelre a mai értékvi­
szonyok mellett is sokszoros fede­
zetet tudna nyújtani. A termelést 
hitel nélkül folytatni lehetetlen. 
TJgy vélem., hogy a mezőgazdasági 
termelést zavaró és akdályozd 
körülmények elhárítása nem kizá- 
> ólag gazdaérdek, hanem egyete­
mes nemzeti érdek is, tehát orszá­
gos közérdekből is kívánatos a hi­
teléletnek megindítás[a.

Meggyőződésem, hogy a hitel­
élet egészséges megindulása ad­
dig semmikepon sem remélhető, 
míg íi ragi gazikiadósságoknak 
kérdése ímiézményesen, gyökere­
id n és véglegesen rendezést m m 
nyer. ezért legsürgősebb kormány 
zati feladatnak tartom olyan gaz- 
uaadósvódelmi rendelkezések élet 
beléptetését, amelyek nyomán 
az önhibáján kivin eladósodott 
gazdatársadalom egyrészt tartós 
nyugalomhoz jut, másrészt pedig 
adósságai elbírhatok és vissza­
fizethetek lesznek Köztudomású, 
hogy a gazda társadalom __ adóssá­
gai legnagyobb részt abból szár­
maznak, mikor a vagyonérték 
azokra többszörös fedezetet nyúj­
tott, — a mezőgazdaság^ jövedel­
mezősége pedig lehetővé tette a 
már akkor is túlzott kamatterhek 
elviselését. Azóta a vagyonérték 
felére-harmadára csökkent, a me­
zőgazdaság jövedelmezősége pe­
dig elenyészett.

Ha volt helye az adóságok 
valórizáclójanak akkor, ami­
kor a pénz értéktelenedett el 
s a javak ára emelkedett, ak­
kor meg kell találni a lehe­
tőséget arra is, hogy a javak 
elértéktelenedese és a pénz 
relativ áremelkedésének be­
következett esetében az adós­
ságok értékeltessenek át a 

mai tényleges helyzetnek 
megfelelően

Igen fontos, hogy a kamatláb 
s a törvényesen szedhető kamat- 
maximum a mezőgazdaság mai 
jövedelmezőségével hozassek ossz

hangba. A kamatláb kérdése a ter­
melői befektetések a termeléshez 
szükséges és igénybevett kölcsön­
tőkék kamatának negyedével sem 
kamatoznak. A tőkéseknek és be­
téteseknek meg kell elégedni, a ki­
helyezéseik és betéteik után 
olyan kamatokkal, mint amilyen 
százalék jö vedelem a nemzet leg­
főbb termelési ágainál produkál­
ható, mert ez esetben is még mun­
ka nélkül jutnak hozzá olyan jö­
vedelemhez, amilyen termelés ré­
vén csak munkával hozható ki. — 
Tehát nem lehetetlen kívánság az, 
amikor a gazdaki'.zönság __ azt 
óhajtja, hogy a termelői tőkés­
osztály egyenlő elbánás alá ke­
rüljön a nemzeti jövedelem cszto- 
zásánál.

A mezőgazdasági hiteikéről- 
sekben előbb említetteken túlme­
nő.eg is szükségesek olyan intéz­
kedések, amelyek a Tiszántúl 
azdatársadalmának különleges 
elyzetére vanpak tekintettel. — 

Köztudomású, .hogy a Tiszántúl 
nagy részén az általános gazda­
sági válság és az utóbbi években 
egymást követő elemi csapások 
miatt, melyeket az idei termés­
ben bekövetkezett rozsda és 
aszálykárok tetőztek be, az érin­
tett vidékek gazdatársadalmn a 
gazdálkodás továbbfolytatására 
szükséges fedezettel sem rendel-

HIRDESSEN
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HAJDÚSÁG 3Január 23.

„INGYEN“ propaganda cipőt kap!
Január 22 töl február 1-ig

a Teli propaganda nagyuásdrunk alatt
Hirdeti öfctí k vevő)
Siessen Ön is szükségletét most beszeiezni

„Sólyom“ cipcnagyáruházbsn ?sebsBSwS 2\7ie.(07vÄ3!
kezik s teljességgel fizet-ésképíe- 
lenné vált. Mint fentebb említet­
tük, közel másfái áve hitelből sem 
lehet már fizetőképességet szerez­
ni s i yen körülmények közeit a 
gazdatál .siulalom önhibáján kívül 
f'Zetisi kiilelez."'ioégeiaek (liget 
lenni nem tud. Kz a Iizetéskvpte- 
!,,liseg' I iiggel len ;iy. eddigi adós- 
;• íge-k mérvétől, mert eladható tér 
nies es a' lat ál loma iiyi hijján 
óommikep.-n nem tudnak pénzhez 
jutni meg azok sírni, akiknek ed­
dig aránylag kevés időssúg ik 
v a, vag\ teljesen tehermentesek.

riszaiiíiiui az a helyzet, hogy 
a gazdaközüiisvg nagy része nin- 
e én elillan a lu iyzefbeii, hogy a
kormányzatnak ezen vonatkozá­
sokban kiadott rendeletéiben u 
V.' z (társadalom a gazdatarlozá- 
s< k toi'e.i bizlositott előnyökhöz 
1 kim deli időt javukra tudják 
hódítani, mell nem tudnak eleget 
lenni a k riatozó rendelkezés' k 
olkalii ez is inak előfeltételeiként 
ti eg jele t ! izetesekiiek sem.

Kétségtelen, hogy a gazdaad is- 
sagok rendelki zésének proliiéin,á- 
ja rendkívüli ás súlyos nehúztá- 
gekhv iitlv zik á-s bizony,)-:, hogv 
az egyes korlátozó intézkedések a 
gazdasaga élet várkermgáséheii
súlyos zavarokat okozhatnak. _
ÚJ pen ezért az egyes gazdatarío- 
zasok behajtásanak korlátozását 
szabályoz'- intézkedéseket lcielé- 
gátö megoldásnak nem lehet te­
kinteni, hanem az átm vti intéz­
kedéseket miivobl) íole-deg ssse te­
vő megoldást kell szóig Um,ázni, 
annál is inkább, mert lehetetlen, 
hogy a termelő munka folyama­
té'-ágának biztosításához sziik- 
si ges hitelélet iíjl.'d megindulj m j 
addig, amig a régi adósságoknak | 
ki rdé-se intézményesen megoldást 1 
nem nyer, viszont az átmeneti in­
ti zkedesek h ,j■ *site1 sis lehetet­
lenné válik, ha az adósok újabb 
hiteleket igényi).1 venni nem ké­
pesek.

Járási mezőgazdasági 
bizottság ülése

A püspökladányi járás mező- 
gazdasági bizottsága f. hó 31-én 
9 órakor Kalia községháza nagy­
termében gyűlést tart, amelyen a 
járás gazdasági életével kapcso­
latosan felmerült kérdéseket fog­
ják letárgyalni Adds József bízott 
sági elnök elnöklete alatt. A gyű­
lés keretében Meissner Károly 
i.aezőgazd. kamarai titkár az idő­
szerű mezőgazdasági kérdésekről 
fogja a bizottsági tagokat tájé­
koztatni.

Meg kell akadályozni
a püspökladányi járásbíróság áthelyezését

A ,,Hajdúság“ elsőnek közölte 
a püspök adányi járásbíróság 
megszüntetésének, illetőleg annak 
a karcagi járásbírósághoz csato­
lásának tervét. — A kormányzat 
ug'yanis a költségvetés terhének 
e- okú ütése érdekében, az állami 
hivatalok minden ágában, igy a 
többek között a bíráskodás terén 
is. bizonyos összevonásokat ter­
vez és ezen racionalizálási prog­
ram keretében kerülne sor \ püs­
pökladányi járásbíróságnak meg­
szüntetésére is. A tervezet szerint 
azok az ügyek, amelyek eddig a 
piispüklaányi járásbírósághoz tar 
h ztak, a jövőben a karcagi járás- 
I ;r<Wig elé fognak kerülni.

Kétségtelen, hogy a kormány­
zatnak minden észszerű takarékos 
sági intézedeset támogatni é< olő- 
segitenv kell. — ioh-rrtakarékos-' 
sági tervezet azonban az elérendő 
ovit nem szolgálhatja

A püspökladányi jáiásl.íróság 
ügyforgalmából mindenki meg­
győződést szerezhet arról, hogv az

I oi.’areiiüelt lóiéi és kéz 7> szemé­
lyek í.iimkaerejc tel jes egészében, 
sőt azon tídmcnőleg is ki vau lnisz 
ualva így maga ez a körülmény
is i íi eiiíartás sziikségi s'-ége mel­
lett tanúskodik. A tervezet indo­
kolása szi-rint a püspökladányi já 
r, dii -ági t már azért is köny- 
:.ycn lein 1 Karcaghoz csatolni, — 
':eit iaispökadanylöl Karcag 
.nem lék.-.z'k messzire, a vonatösz- 
r;: la t ö-í és is megfelelő és igy a,
I ( s ÓA lenek nem kell nagy utat:
1 i;d md. Az indokolás a maga 
Szempontjáliói kétségtelenül he­
lye.-. az óban figyelmen kivid 
jav\ ja I,' az anyagi terheket, 

j r' at "/..a ('Seihen, ha a járásbi- 
I í, súg Karcagra helyeztetnék át, 

db magéi az eljárásokat is ényc- 
sen megdrágítaná, mert hiszen : 

UiZ'ü.'gafeiekm-k, r tanuknak vas- j 
időn kellene Karcagra, utazmok s 1 
(/. nemcsak költségtöbbletet, ha- i 
a au tetemes időveszteséget is 
okoz. I

A püspökladányi járásbíróság-
I tmptóweewmaar»

nnk megszüliletvso azért sem le­
het az állam szempontjából gazda 
s:" is, i.uiTÍ hiszen cppen a közol- 
ii.'iiltbiiii iij járásbirósági épüle­
tet eim lek.

Igen természetesen a püspök­
im lányi j’ci I é sbi róság i negszii n- 
t" nek teive, illetőleg aimak hire 
nemcsak l’iispökladány község la 
k'-ainai; körében, liánéin az egész 
püspökladányi járásban bizonyos 
hírű nyugtalanságot keltett, ami 
í'i'ih'ló is. inéit a járásin .óságnak 
t< yáblii fenntartása nemcsak az 
‘■dobb említett okok miatt, hanem 
azon tmmeimleg is kivánatos.

I eljesen indokoltnak tartjuk te 
bal a püspökladányi járás és el- 

ősorh in Püspökladány község la 
1:osságanak azon törekvését, hogy 
minden ■ ieiidelkezésérc álló erők 
igénybevételével odiiiiatni törek­
szik, hogy a jelenlegi á lapot fenn 
tart üssek s ennek erdekélum nagy 
arányú mozgalmat kixán indiia- 
ni. Megítélésűnk szerint, szüksé­
gig és kivánatos lenne, ha özén 
mozgalom iszelosedne és az egész 
vármegye arra hivatott tényezői 
állást l'i’glaliiának a püspökladá­
nyi járásin róság fenntartása mel- 
tett és támogatnák Püspökladány 
község lakosságának fenti törek­
vését.

1I1RDESEN 
A HAJDÚSÁGBAN

Ne törje a fejét
hogy a mai nehéz gazdasági viszonyok közt 
hol készíttesse el olcsón, de azért Ízlésesen 
és jól nyomtatványait, üzleti könyveit, hnnem

határozzon
és rendelje meg nyomtatványait Debrecenben,
Sas- ulc 2. szám alatt a KORVIN nyomdában

Kereskedelmi attasé kát 
foy a normány kinevezni

(Budap'v.ti tudósítónktól) A 
hírek szerint a kormányzat keres­
kedelmi 'attasékat fog kinevezni, 
illetőleg kirendelni több külföldi 
I rszágba. Elsősorban. arról van 
í zó, hogy Parisba, Rómába, Ber­
linbe és Mécsbe neveznek ki ke­
reskedelmi attasékat, tehát főleg 
azokba az államokba, amelyek az 
export szempontjából kiváltkép 
figyelembe jöhetnek.

Ezen érdekes újítást a kormány 
zat francia mintái a kívánja meg­
szervezni, ahol a külkereskedelmi 
szolgálat ilyen irányban már ki 
van építve és olyan eredményes 
működést mutatott fel, hogy en­
nek alapján a legöbb európai or­
szág rendelt már ki kereskedelmi 
attasékat. Amint hírlik, a kor­
mánynak ezekre az, állásokra már 
meg is vannak a jelöltjei és igy 
ezeknek a kinevezése rövidesen 
megtörténik. Legelsőnek a párisi 
kereskedelmi attasét fogják kine­
vezni.

< 1 mí-a Bewsagiwsre
s



Sportfutár

Magyar proli valogaioii 
nagy győzelme Parisban

A magyar proli válogatott a 
drezdai 3 : I) ás győzelem után 
még szel)li és meg ertekeselih győ- 
55,%1 met aratott Parisban, almi any 
í.vi kadaré érte mar a magyar szí 
linket, impozáns győzelmet ara­
tolt erős ellenir e ellen és szerzett 
megbecsülést a magyar névnek.

A jé! összeválogatott csapat, — 
amclvbeii hatom debreceni is 
küzd, minden dicsérete! megérde­
mel. .................

Teleki es Markos kiválóan ját­
szi ttak és man kis részük van a 
szép győzelem elérésében.

A nagy hideg dacára több mint 
f.OüO néző jelent meg a mérkőzé­
sen.

Mindjárt a mérkőzés első per­
cében érezhetővé válik a magyar 
csapat nagyobb tudása, aminek 
eredménye is van. A 4. percben 
Városi keresztlabda iával Titkos 
Joliit és védhetctlen lövése már is 
a hálóba táncol. (1 '()). A balszél- 
ső lába rúgás közben megrándul, 
s nem is tud tovább játszani és 
így Bérit állítják be helyette. Be­
rn beállítása után azonnal, már a 
következő percben lelni és belövi 
a magvarok második gólját. Nagy 
magyar fölény alakul ki. A játék 
egészen a franciák tér föl érc szo­
rul

\ 24. percben Markos egyéni 
akcióból megszerzi a magyarok 
harmadik gólját. A go lók számát

Hétfő, kfrid, S261(1(1

az első Edgár \\ allace- 
regény filmen

A végzet embere
ezenkívül

Pergőtűzben
Rose Hobart főszereplésével, 
kalandor dráma 10 felvonás - 

. ban.
az egész héten mindennap 
2 cs fél órás műsorok.

;i 31. percben ('.-vb 11. szintén 
egyéni akcióból négyre szaporítja 

A i I. éli időben a magyar esi ■
I at széi ellen erős napsütéssel ját 
szik. A capator a fáradtság jelei 
is Kezdtek kiütközni, de még min­
őig nagy magyar fölény volt. A 
esapat nem tini gólra, csak szép 
iskola játékot mutatott lie, melyet 
a közönség sokszor tapsviharral

1 murnáit, amire még nem volt 
példa.

\ csapat csak az elért eredményt 
’gyeke.zett megtartani, ami teljes 
mértékben sikerült is neki.

A mérkőzés után Villant Fri­
gyes báró, párisi magyar követ 
az öltözőjükben fa kereste a ma­
gyar játékosokat és melegen gra­
tulált nekik szép szereplésükhöz.

Tüntetések
Berlinben

Csütörtöktől

a hét Jcgjobbmüsor a

Kit szerettem az éjjel?
Ufa-operett 10 felvonásban. 
Főszerepekben : Liane fHaid, 
Petrovics Szvetiszláv, Geor­
ge Alexander.
Megelőzi Clark Gable és 
Madge Evans együttes fősze­
replésével az

ÖLDÖKLŐ .VERSENY

dráma 9 felvonásban.

Berlin, január 22. A német nein 
zu ti szocialista párt tegnap bérűin 
hon llorsta Weschell kiütő és z<'- 
neszerzö, aki a nemzeti szocialista 
himnuszt szerezte, halálának év­
fordulóján emlékünnepélyt rendű 
zctl. Már vasárapra virradóra ;is 
fordultak elő kisebb rendzavura- 
sok, úgy hogy a rendőrség és ka­
tonaság állandó perinaneneiában 
volt. Így aztán sikerült si meg'lka 
dálvozai azt, hogy nagyobi' ará­
nyú rendzavarás forduljon elő.

A gyásziinnépségén Hitler mon 
flott beszédet és helyezett a sírra 
koszorút. A felvonulás és elvonu­
lás alkalmával a nemzeti szociális 
Iák ellenfelei igyekeztek megarta- 
dálvozjii az ünnepség bökés lefo­
lyását, de a rendőrség minden na­
gyobb arányú akciót, még csirája 
ban megfojtott A verekedések fo 
ivamán a nemzei szocialisták el- 
íen 21 esetben intéztek támadást,

KORCSMA

Debrecenben, forgalmas he­
lyen, jogfolytonossággal át­
adó. — Cím e lap nyomdájá­
ban. Sas ueca 2.

MOSOTT RONGYOT VESZ 
A KORVIN NYOMDA

a rendőrség 19 esetben lépett köz­
te. Az incidenseknek 22 polgári 
.'■s három rendőri sebesült je van. 
A késő esti órákban a rend már 
helyreállt.

SPORTHÍREK
Alszovbtseq.

A Keleti Labdarugó Alszövet- 
sóg február 1-én uj helyiségbe 
koitö/ik, a Ferenez József ueca 
(31 szám alól, ahol az eddigi he­
lyisége volt, a Ferenez József uc- 
oa 77. szám a-á költözik, ahol a 
ff emeleten kap az A1 szövetség 
egy tágas, az eddiginél sokkal ke- 
riyelmesebl), megfelelőbb ott hont. 
Az uj helyiségbe a jövő hét végén 
költözik át az Alszovetség.

Eredménytelen a R. Máv., Textil 
és MI SÉ óvasa.

A P. Máv. az őszi fordulóban 
egyetlen vereséget szenvedett a 
XvTYE-tői, amelytől 4:2 arány­
ban kapott ki. A P. Máv. meg­
óvta az elvesztett mérkőzést, Né- 
gvessy játékos miatt, akit a 
NyTYE állítólag nem kért ki a 
KISOK-tói. Az óváshoz csatla­
kozott a Textil, amely 10:3 arány 
ban kapott ki a NyÉTVE-től és 
az MTSE, amely 1:0 arányban 
vesztett a NyETVE-vel szem­
ben. Az óvássan Budapesten fog­
lalkoztak az Alszóvetség megke-

Horváth Ferenc
Elektrotechnikai, rádió, lakatos és 
műszerész szaküzlete és üzeme

Készít: villamos világítási berendezéseket, minden­
nemű lakatos és műszerész munkákat.
Csillárok, kerékpárok, tűzhelyek, rádió és villamos 
cikkek kedvező fizetési feltételekkel.
Debrecen, Csapó -u. 88. Telefon 16-51.

Accumulator-töltés, lemezelés, antenna-szerelés, autogén-heggesztés.

resésére és megállapítást nyert 
tt, hogy Négyessy a NvETVE 

szabályosan kikért és szabályo­
san leigazolt, játékosa, aki miatt 
nem lehet óvással élni. A KLASZ 
óvást tárgyaló bizottsága kedden 
icgla.kozik az óvással és a pesti 
Határozat után nem lehet kétséges 
a határozat. Időközben különben 
visszavonta a P. Máv. és Textil 
:;z. óvásokat.
A KEASz felébbé.zcsi tanácsa

kedden ülést tart és azon foglal - 
nézik a KSE as NyÖTSE feleb- 
bezésévei, amit az el.en nyujtot- 
lax be. hogy az elsőosztály részt­
vevői koz id törülték őket. A fel­
lebbezési tárgyalást élénk lérdek­
lőd és előzi meg széles körben.
A Magyar Atlétikai Szövetség 
ka éti kerülete február 19-én, — 
vasárnap tartja tisztújító rendes, 
közgyűlését.

Elhalasztottá/, a Bocskai—Sorok- 
■'ár mellőzései.

A tavaszi bajnoki forduló első 
mérkőzése a Soroksár—Bocskai 
1 ojnokr mérkőzés lett volna So- 
roksárott február 19-én. A bajno­
ki mérkőzést a két egyesület kö­
zösen későbbre halasztotta és azt 
akkor játszák le, amikor az idő­
járás bizonyára kedvezőbb lesz.
A DEAC atUtikai szakosztálya 
hétfőn délután fél ö órai kez- 
temi kör külön termében rendkí­
vül fontos ügyekben szakosztályi 
idést tart, amelyre a szakosztály 
tagjainak pontos megjelenései 
leéri a vezetőség.

Tisztességtelen verseny 
e, ha valaki ingyen 

cipőt ajánl megve eire
A debreceni cipőkereskedők kő­

iében mozgalom indult meg és 
együttesen tesznek felje.entest a 
Kereskedelmi és Iparkamaránál, 
azonkívül az illetékes hatóságok­
nál is az egyik, Debrecenben nem­
régen megnyílt nagy cipőáruház 
ellen, amely hirdetésében azt ál- 
inja, hogy minden ötödik vevő in 
gyen cipőt kap. A kereskedők sze- 
1 mt ez tisztességtelen verseny és 
ez odon védelmet kérnek.

Kereskedői körökben érdeklőd- 
\ e néznek a döntés elé.

Hétfőn

Éjféli szerenád
Jan Kiejiura és Schneider 
Magda főszereplésével

Vígszínház következő újdonságai
Dl na Grállá, Lucie Englisch^ 
Siegfried Arno, Ralph Ar­
thur Roberts nagyszerű ko­
médiája

A házasságközvetitö
zenés vígjáték 10 felvonás­
ban.
A pompás szereplők garantál 
ják a kacagtató vígjáték 
nagy sikeréit.
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Köztenyésztésre
engedélyezett

kitűnő félvérü, 4 éves 
sárga

mén
szabadkézből eladó.

Binar m., Konyár 642 
StiicsFerenc.

Elfogtak egy iparosokból álló betöröbandát, 
auiely kézigránáttal volt felszerelve 
és fel akarta robbantani a szováti 
községházát

A Debreceni Ga7daágl
Egyesület választmányi 
ülése

killet vasárnap délután Jón-i Ist­
ván egyesületi elnök elnöklete 
alatt igen népes gyü.óst tartott. 
Vajfii István egyesületi titkár elő 
adásaalapján foglalkoztak a deb­
receni agzdák mindazon kérdések 
kel. amelyek úgy a debreceni gaz­
dák, mint a gazda társadalomnak 
egyetemes szempontjából az ulób 
bi napokban felmerültek.

A tárgysorozat on szereplő 
ügyek közül egyik legfontosabb 
kérdés a hortobágyi legelőkor ie- 
ezállitása volt. Mint ismeretes - 
;i debreceni gazdák kérelmeztek, 
ugv az 1932., mint az 1933. ex i 
hortobágvj legelőbér lezállitasát. 
Debrecxm város törvényhatósága 
r lege.őbért. az 1933. évre 8 pen­
gőre szállította le, azonban az 
”930. évi legelőbér utólagos leszál 
Utasára irányuló kérelemmel nem 
jogla.kozott es így elhatározta a 
választmány, hogy újabb kei est 
intéz a polgármester utján a töi- 
v-myhatpsághoz, kér\re a'jelenlegi 
rcndkivul kedvezőtlen állatárak­
ra tekintettel a legelőbérnek visz- 
szamenöleg az 1932. évre is leszál­
lítását.

Sziik-égosnk látják továbbá, - 
hogv a pénteki napon külön borjú 
és hízott sorté- vasai* taitussek. 
örömnv'1 vettek tudomásul, hogy 
Gömbös Gyula debreceni tartóz- 
kodása alkalmával Vasárv József 
az egv“snlet alolnoke fogja a Ti" 
vzántul gazdatársadalmának kí­
vánságait előterjeszteni és ezért 
le;Kertek Viisurv Józsefei, ho,^y 
tárja a miniszterelnök elé a gaz­
dák rendkívül súlyos helyzetet.

Uránia"
Hétfőn :

1. MAGYAR HÍRADÓ.

2. SZERELMES ÖRDÖG.
Dráma a f egy házban 10 felv. 
Előadások : 5, 7 és 9 órakor. 
Minden előadáson zóna hely- 
árait. \

KEDDEN

Congorilla

A oHciidőrscg* most érdekes bibi 
ügyben folytat nyomozást. Haj- 
duszováton egy tiz tagból álló be- 
töi’őbandát fogott ej, amelynek a 
tagjai mind iparosok és rövid idő 
alatt Hajduszovát csaknem min­
dül jómódú gazdáihoz betörtek s' 
minden értékest elvittek. Eddig 
már tiz embert vettek őrizetbe, 
köztük Szőlős Lajost, Len árt Ist­
vánt., Tai r Lajost, Király Sán­
dort, Csuka Imrét, Sándor Kál­
mánt. Az áruló nyom Sándor sár- 
gafestékes kabátja v< it. Sándor 
ugyanis festőiparos és munkaru­
hájában ment betörésre és munka 
közben a fesékes kabátja a falhoz 
ó:*t és ottmaradt a nyoma. Ez lett 
az áruló nyom és ezen elindulva, 
sikerült a betörőbandát ártalmat­
lanná tenni a csendőrségnek. A 
banda végigrabolta az egész köz­
séget és a környékét is, pénzt, in­

ERÁNIÁBAN.

góságot vittek el.
A betörők revolverrel is fel 
voltok szerelve, sőt kézigrá­
nátjuk is volt ás olyan adatok 
is felmerültek, hoyij letakar­
ták robbantani a községházát 

és a pástól C.
A banda tagjai között, fiatalok 

is vannak, 19—21 évesek, akik a. 
moziban látott betörő trükköket 
igyeezt.ek a 
lositani.

I A jelek szerint a banda tagjai 
nemcsak Hajduszovát in és kör- 

: nyékén, hanem más liajdumegyei 
községben is dolgoztak, sőt De­
recskére is kirándultak. V nyomo­
zás még folyik. Most az orgazdák 
összesz, elésén dolgoznak a. csend­
őrök, azonkívül a banda bimlaj- 
stromának pontos összeállítását 
igyekszik ierögzitni a csendőrség.

gyakorlatban magva-

HÍREK
Milyen idő v rható ?

Vasárnapra viriudó éjszaka az 
egész országban nagy hideg volL

A szó! csillapodása, nyugaton a 
felhőzet gyengülése éjjeli lehűlés 
Sek, helyenkint kisebb havazások 
lehetségesek.

A bolgár távirati iroda jelenti 
azt a lnrt, hogy a bolgár kormány- 
nem tagadta meg a külföldi köl­
csönök törlesztését.

A római legfelsőbb
törvényszék holnap 
dönt a hamiskártyás 
Berzeviczy kiadatá­
sáról

A római legfelsőbb törvényszék 
értesítetté a bécsi Landesgerieh- 
let, hogy a hamiskártyázással vá­
dolt berzeviczy György kiadása 
ügyében január 24-én dönt.

Emlékezetes még, hogy a leg­
felsőbb osztrák társaskörökben, 
klubokban rendszeres hamiskáv- 
tyázásnak jöttek a nyomára. — 
Énnek a kampánynak a tetteseit 
a bécsi törvényszék az elmúlt 
nyáron nagyobb büntetéssel súj­
totta. Az egyik gyanúsítottat, — 
báró Menasset azonban nem ítél­
te el, ügyét elkülönítette addig, 
ómig* Berzeviczy György — alti 
ellen valamennyi vádlott vallott 
— az osztrák törvényszék elé nem 
kerül.

Berzeviczy Györgyöt Abbáziá­
ban letartóztattak és a fiumei tör- 
/ényszók úgy határozott, hogy

ki kell szolgáltatni Ausztriának. 
A védők felebbeztek és a római 
legf esőbb törvényszék holnap 
d<mt.

Kérdést.intéztek a lapok tudó- 
1 Bitói az osztrák államügyészség­

hez, hogy intézhet e kérelmet Ber- 
Zirviezy kiadatása iránt Magyar- 
ország is, mert Ausztriában több 
olyan hir látott napvilágot, — és 
ez a nemzetközi jogszokás Js — 
hogy ilyen esetben az illető gya­
núsított honossága a döntő a ki- 

I átlátásnál. Ha tehát Magyar- 
ország is kéri, akkor Magyar- 
országnak adják kt.

Az osztrák államügyészség azt 
vá.aszolta, hogy tudtával Ma- 
gvarország nem kérte ki Berze- 

iczyt, igy csak Ausztria kerül­
het ószba.

Ma féláru szelvényes nap az Apolii 
és Vígszínházban

VÍGSZÍNHÁZ , APOLLÓ
2 sláger egy műsoron

Éjtéli szerenád | Edgar Wallace regénye
A végzet embere

ezenkívülJan Kiepma és Schneider Magda 

Előadások fél 5, fél 7, fél 9-kor.
Pergőtűzben

Előadások 6 és 9-kor.
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FÉLÁRU JEGY VÁLTÁSÁRA
jogosít egy személy részére 

a Vígszínház és Apolló 
január 23-iki 

bármely előadására.
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FELÁRÖ JEGY VÁLTÁSÁRA
jogosít egy személy részére 

a Vígszínház és Apollo 
január 23-iki^ 

bármely előadására.

Kovács Pál nádudvari lelkész 
is pályázik a debreceni lelkészt“ 
állásra.

Mint ismeretes, Papp Imre deb 
receni lelkész megválasztását ala­
ki hibák miatt megsemmisítették 
és igy a közeljövőben uj lelkész* 
választás lesz Debrecenben. — A 
debreceni hívők egy tekintélyes 
részének felkérésére Kovács Pál 
nádudvari lelkész is be fogja ad­
ni pályázatát. — Előreláthatólag 
Molnár László hadházi lelkész is 
pályázni fog a debreceni lelkészi 
állásra.

Megválasztották rnisz Magyar- 
országot.

Tegnap zajlott le Budapesten a 
Miss Magyarország választása. A 
zsűri Gál Juliannát je.entette ki 
győztesnek. A győztes 17 éves, fe- 
ketehaju, karcsú, magas lány. — 
Négy polgárit s kereskedelmi tan- 
folyamot végzett, jelenleg gyukor 
nők egy konfekció üzletben. Az 
édesapja Gál Goldstein József ke­
reskedő. A győztes Gál Julia ki 
fog menni a Madridban tartandó 
Miss Európa választásra, vala­
mint a csikágói világkiállításra is.

TJdvarholgyek lettek : Gábor 
Zsuzsa 16 éves budapesti és Ra­
tio Lili 16 éves győril eányok.

Elevenen megsütöttek egy béna 
asszonyt.

Borzalmas mód in halt meg Sza 
ló József né monori asszony. Már 
régebben mind a két lábára meg­
bénult, úgy, hogy állandóan egy 
helybe kötve, csalt széken ült. A 
.gyógy i+ hatatlan asszony egy ku­
ruzsló tanácsára elhatározta, 
hogy kemencében melegittcti a lá­
bát. A csősz segítségével derékig 
betemette magát a kemencébe, —• 
majd tüzet rakatott. A szerencsét­
len asszony mind a két lábán és 
lábszárán súlyos elsőfokú égési se 
1 eket szenvedett és még kórházba 
való szállítása közben meghalt. A 
különös gyógykezeltetés ügyében 
a csendőrség megindította a nyo­
mozást.

Tovább tart a londoni out ‘Luss~ 
sztrájk

A londoni autóbusz alkalmazot­
tak sztrájkja tovább tart, sőt va­
sárnapra újabban megint mintegy 
2000-ren csatlakoztak a -ztrájko- 
1 ókhoz. A jeek szerint a sztrájk 
még fokozódni fog es nincsen ki­
zárva, hogy másközlekodéG jár­
művek alkalmazottai is sztrájkba 
fognak lépni. I 'Uidoni riradás 
szerint a sztrájk mozgalmat kom­
munista agitáció idézte elő.

—
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Kertit' unkátok felvétele n M>'zn- 
yazdasági Kamara winta- 
gyiimnlrsesébni.

A I hum—Tisza közi Mezőgazda, 
sági Kamara „Purgly Emil“ min- 
lagyiimólcsose és gyiimülcsterme- 
lési kísérleti telep 1f> kertmunkás 
felvételére pályázatot hirdet a te­
lepen létesített kertnumkásképzö- 
iskolálian. A felvételi kérvénye­
ket február 15-ig kell benyújtani 
a Kamaránál.

Magyar kaniagynő sikere 
Belgiumban.

Linz Márta, a magyar hegedű- 
művészim nemcsak liegeduliang- 
rettsenveivel aratja kiválá sikere­
it Európában és Amerikában, ha­
nem mint szimfonikus hangverse­
nyek és operai előadások karna­
gya is nagy megbecsülésnek ör­
vend. Linz Mária 1924 januárjá­
ban szerepelt utoljára Budapes­
ten, amikor is mint a Lilharmo­
nikus Zenekar szólistája Beetho­
ven hegedűim ngversen vét inter­
pretált,,. Most az antwerpeni ope­
rához közönsége részesítette lel­
kes ovációban az előadásait vezé­
nyelő Linz Mártát.

Éhenhnlf kel fórjáig

Szenzációs karneváli attrakciók 
lesznek az idei Görbe éjszakán

a turnszeverini fogházban. A ha­
lált az orvosi vizsgálat megálló- Jnja%nrt 
pítasa szerint éhség és fogyás 
okozta. A fogházat ugyanis sem 
éjjel, sem nappal nem fűtik, a, 
foglyok egvsznapi eledele pedig 
t-gv fél kenyér.

A debreceni farsang legna­
gyobb arányú mulatsága minden 
esztendőben az újságírók (bőrbe 
Éjszakája, amelyen találkozót ad 
'•gymásaiak a szórakozni vágyó 
közönség minden rétege. Az idei 
Görbe Éjszakára, amely ennek a 
mindenkor nagysikerű estnek tiz­
évé,s jubileuma lesz, javában fo­
lyik a készülődés. A rendezőség 
nj es uj ötletekkel igyekszik fris­
sé, érdekessé, változatossá tenni a 
mulatságot, amely február 11-én 
lesz az Arany Bika összes termei­
ben. A karneváli jellegű mulatság 
légi attrakció közül éppen csak 
azokat tartják meg, amelyek a, 
múlt években is őszinte tetszésre 
találtak a közönség körében. — 
Meg lesz az idén is a színes kar­
neváli felvonulás, a jelmezesek, 
álarcosok versenye, a Farsangi 
Királynő-választás s ismét béren 
dívik az Arany Bika kistermében 
a csodabárt. Két zenekar fog ját­
szani estétől hajnalig a mulatsá­
gon. A jegyek rendkívül olcsóit 
kerülnek forgalomba, úgyhogy

• • lunrnnMnn a ihm» a fi 11 m Mii imm

mindenkinek módjában lesz el­
jönni a Görbe éjszakára.

Megjelenik ismét az Újságírók 
Újságja, amelynek tizedik évfo­
lyama. illetőleg tizedik száma pá­
rat amd gazdag lesz. Olyan hatal­
mas példányszámban kerül a 
piacra ez az újság, hogy már a fii­
vá rosi nagy vállalatok is igyekez­
tek jó előre helyet biztosítani ben­
ne hirdetéseik számára.

A jelmezesek és a különféle 
versenyek díjazására számos fel­
ajánlás érkezett a debreceni ke­
reskedő- és iparostársadalom kö­
réből. Legutóbb a Csapó utca 1. 
szám alatt levő kitűnő Anny ka- 
ktpszal m jelen tette lie, hogv a 
Farsangi Királynő .megkoronázá­
sához művészi kivitelű koronát

bd. Ezen felül egy modern 
divat nyakláncot és egv kitűnő 
divatsapkát küldött a többi verse­
nyek jutáim,azottjai számára 

A rendezőség minden beérke­
zett felajánlást liir'apilag nyug­
táz.

hírneves szobrászművész, a,mint 
Párisiről jelentik, 78 éves korá­
ban mégha

OtftSiországi marhaki>' Idáink 
hanyatlik.

.Tannál' i lő. közt mintegy, 91 5 
darab marha ment Isi csak Olasz­
országba. A hanyatlás ka az. 
hogy minden Olaszországba ki­
rítt marhára — a mai kliringmeg 
állapodás szerint — Sö pengőt 
l'ctl daiabonkent ráfizetni, illetvo 
ekkora ráfizetés ellensúly :zásáról 
gondoskodni. A Mezőgazdasági 
Export intézet most azzal is elő­
mozdítani törekszik a magyar ál- 
latértékesilést, hogy ellensulvoz- ; 
z.a az egyedura'omra törekvő : 
OiUSZ r'Xpeililőrok befolyását. -- j 
Olyan helyzetet igyekeznek terem ' 
leni, hogy valamennyi magyar kB I 
viteli érdekeltség (remélhetően a ! 
bizományos, termelő és kereskedő 
egyaránt) egyenlő feltétel mellett 
bonyolíthassa le kiviteli tevékeny
Gegvt.

Itárlió propaganda autó.

A magyar rádiótársaságnak rö­
videsen nagyszerű propaganda- 
eszköz fog rendelkezésére á.lni : 
egy modern rádión úté). Ez a rádió 
autó köriiibelul márciusra készül 
cl. Lehet vele állomásokat közve­
títeni, térzenét adni, mindenféle 
propaganda-szolgálatot végezni. 
Önálló rövidhullámú adóval is 
felszerelik, 110 voltos akkumulá- 
1" rát a rendes benzinmotorral le­
het majd feltölteni. A rádióautó­
val rendkívül élénk propaganda- 
eszközig nyer a magyar rádiózás ; 
az autó minden városban, falu­
ban ott terem és felhívja a rádiót 
még nem ismerő lakosság figyel­
mét a legmodernebb csodára. — 
Bár talán a legjobb , leghatáso­
sabb propaganda a rádió mellett 
üz előfizetési árak csökkentése 
lenne.

Villamos széken hu: ég ez te
önmagát
egv fiatal kopva hágai textilkercs- 
kvdő. A Iiáiul ,em,hcv uijytkezű-
ieg vilÜunóssxéket készitett, majd 
fémlemezt orositett hátára és mid­
iére és végül magasfeszültségű 
áramot vezetett a lemezekbe —• 
Hozzátartozói már csak borzalma 
san összeégett holttestét találták 
meg. ii

Hétfőn reggel
minden újságolvasó az Ön 
hirdetését is elolvassa, ne 
felejtse tehát azt feladni 
a kiadóhivatalban: Sas-u. 2

Országos vásárok

Január 23-tól január 29-ig az
rszágos vásárokat a következő 

LM veken tartják meg :
Január 23-án, hétfőn: Biid- 

fzentmihály, Deveeser, Diósjonő, 
Heves. Kőtelek, Kunmadaras, 
Mátészalka. Mikosszéplak, Ne­
mes vid Xyirhnktn. Örkény, Rác­
keve, Solt, Széesény, Szigetvár. 
ATámospéres.

Január 24 én, kedden : Bicske, 
Deyoeser, Gesztely, Solt, Szé­
esény. 1 8

Január 25-én, szerdán : Bicske, 
flsökolv Hügyész, Kőszeg, Nagy- 
harsány, Vér. N emessándorháza,

Január 26-án, hó csütörtökön : 
Marcaiba, Tornaszentandrás, öj- 
f ehér tó.

Január 28-án, szombaton : Csa- 
nádpalota, Jánoshida, Szalkszení 
máidon. Szekszárd.

TANULJON GYORSÍRÁST ÉS GÉPÍRÁST A

Namenyi
Gyorsíró- és Gépiró 
Iskolában
Piac ucca 26b., Hl. emelet. Gan brinus Passage. (Átjáió.)

ALLAMI VIZSGA.
állami bizonyítvány, 
helyesírás és
SZÉPIRASTANITAS.

EGYÉNI OKTATÁS. 
0LC8O TANDÍJ.

RÁDIÓ
• 9

Hétio, immár 9.11: A Szer­
ván szkv szalonzenekar hungvvr- 
mnye. 9.30: Hindi. 9 Lő- A hang­
verseny lolyfatása. 11.10: Ncm-
zetkiizi vizjelzőszolgálut. i2' Déli 
iiarangszó. 12.0.1: A rádij házi 
kvartettjének hangversenye. _ 
i2._o: IIirek: 12.3.)• \ bengver-
p;nv folytatása. 1 időjelzés,' idő- 
járasjelöntés 2.41: IHn-k, éieími- 
•-zerarak, piaci árak,' árf dyamhi-
rek.3.30: Á rádió diák félórája —- 
G, .Asszonyok tanácsadója. 4.41: 
Időjelzés, időjárás jelentés. " ; 
bige Jancsi es cicánvzeneknrá- 
mak liangversenyo. ii. ^Félreértés 
a nevelésben“. —- Mosdósay fmre 
eld.adasa. 6.30: (í ramo I on I ia n gvor- 
sr>ny. 7.1o:^ Német nyelvoktatás. 
; Tő: Dr. Emiiéi- náridor zongora- 
li.-ingversenye. 8.30: Odrv .\rpad 
előadóestje. 9: Az Operali.áz tag­
jaiból alapult zenekar hangverse­
ny'; K Ízben: 9.41: Fdője'zés idő- 
.lárásjelentes hírek. A hangver- 
-yny 'dán: 10.30: Bura Károly 
és cigányzenék.ni'ót nnk lmngver.se-
eye.

Kedd, január Jó: 9.11: G'ramf-
f mliangvei'senv. 9 30: Hirrk. _

• •J'U A Jiang- erseny folyt.írása. 
11-10: Nemzetközi víz jei/őszolgá-
inf- 12: Hédi ,ha rángsz-:._12.01:
Eugen Slep.nt orosz balalajka ze­
nekarának hangversenye. 12.21:

I Lin k. 12.3.)- A liangv rs'-ny foly 
' futása. 1: Időjelzés, id járás jelm- 
I h-s. 2.4a. Hírek, «de mi szer árak,

I inéi árak. ál folyamidrek. 4.11 :
,- Egy zsák_ pénz" Móra László 
meséje. 4.4 I- Időjelzés, ídőjáras- 
.iidentes, hírek. (1 uttenberg
György jazz-zenekarának hang­
versenye. 6.20: Francia nyelvok­
tatás. 6.10. Magyari Imre és ei- 
e'ányzer.eka rá mik hangversenye. 
8:^ „Így Írunk mi.“ Dr. Kertész 
'lobért előadása. 8.21: Az Opera- 
ház előadásának ismertetése. —
8 30: Az Operaház előadásának 
közvetítése- „Bohémélet“. Dalmű 
4 felvonásban. Az 1. felvoná-s 
után: Időjelzés. Az előadás után: 
Időjárásjelentés. Majd Bura Sán­
dor és cigánvzenekarának hang­
versenye. 11.1-1: Megveri Gyula 
.,Amerikai diliegyveleg“.

Szerda, január 25. 9.11' Az 1. 
a onvédgy a logez re ■: i zenekarának 
1; ngveisenye. 9.30: Hindi. — 
9.35: A hangverseny folytatása. 
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgá- 
lat. 12: Déli ha rangszó. — 12.05: 
Kácz Berci és cigányzenekarának 
iuingverser.vu. 12.21: TI irek. — 
’2.35: A hangverseny folytaása. 
1: Időjelzés, időjárásjelentés. —• 
7.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci 
árak, árfolyam hírek. 3.30: A rá­
dió diákfélórája. 4' ,,A törhetet­
len üveg“. Knapo Oszkár elő­
adása. 4.41: Időjelzés, időjárás- 
jelentés, hírek. 5. A Budapesti 
Hangverseny Zenekar hangverse-, 
nye. 6.15: Olasz nyelvoktatás. 
0.45: A Magyarországi Munkás- 
daleg’yletek Szövetsége képvisele­
tében a Budai Szabadság Dalkör 
és a Pesterzsébeti Általános Mun- 
kásdailkpr hangversenye. 7.45: A 
Mándits szalonzenekar hangver­
senye., 3.45: Időjelzés. 9: Kerpely 
Jenő górdonkahangversenye. —
9 45: Gramofonlinngverseny. — 
10.10; Időjárásjelentés. 11: Csór-
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irt Gyula és vigány zenokarának 
-nngvoi'senyo.

('síitorti/l;. január 26. •— 9.15 : 
Hangverseny. 9.30: Hírek. 9.45: 
A hangverseny folytatása. 11.10: 
Nemzetközi vizjelzüszolgálat. 12: 
Déli harangszó. 12.05: A rádió 
hazik varlet tjének hangversenye. 
12.25: Hírek. 12.35: A hangver- 
árny folytatása. 1: Időjelzés, idő­
járás jelentés. 2 I n 11 irok, élelmi­
szerárak, piaci árak, árí'ulynmhi- 
liirek. 4: „A háztartásról“ Viz- 
váry Mariska előadása. 1.45 Idő­
jelzés, időjeresjelentés, hírek. —- 
5: A foldiniveíésiiig'yi miniszté­
rium rádióalőaijássoruzata. 5.30: 
Ura nio fon hangverseny. 0 : Angol 
nyelvoktatás. 0.20• Kurina Sírni 
•‘■s cigány zenekara nak hangverse­
nye. 7: „ A (t rá her órás utóda“. 
Novella. Fo.olvassa : I larsányi 
Gizi. 7.25: Az Operaház előadásá­
nak ismertetése. 7.30: Az_ Opera- 
ház előadásának köz veti rése: ,.A 
csavargó“. Dalmű 4 felvonásban. 
A 11. felvonás után: Időjelzés. — 
Az előadás tdám Időjárás jelen­
tés. Majd. Erdélyi Kutat Leó 
ja zz-zen okarán a k hangversenye.

Péviek, január 27. 9.15. Az Ál­
lástalan Zenészek hangversenye. 
9.30: llirek. 9.45: A hangverseny 
folytatása. 11.10: Nemzetközi viz- 
jelzőszolgálat. 12: Déli harangszó. 
12.05: Gramofonhangverseny. — 

32.25: 11 irek. 12.35- A hangver­
seny folytatása. L: Hírek. 2.45 : 
Hírek, éíelmiszerárak, piaci árak, 
árfolyamhirek. 3.35. A rádió diák 
félórája. 4: ,,Huszonötezer könyv 
Budapest életéről.“ Révész Béla 
előadása. 4.45: Időjelzés, időjárás 
jelentés, hírek. 5: A honvédgya- 
jogezred zenekarának hangverse- 
senye. .i,50: „Nótafelfedező utam 
a nagykőrösi Póthararzton 5 —
Mutatvány az Arany János Tár­
saság né] ihagyon i á n vgyu jtés éből. 
t>,35 • A Ik ren 1 szalontrió hang­
versenye. 7: „Utazás Stephenson 
-első személyvonatán1. Lövik Ká­
roly felolvasása. 7.30: A rádió 
külügyi negyedórája, 7 45. Az Or­
szágos Liszt Egyesillet Klcoels- 
1'>ig Kunó emlékestje. — 1L A 
Baehmann jazz-zonekar hang.vr- 
.enve.

Szombat, január 28. 9.15: Sza- 
I. mzenekari hangverseny. 9 30 : 
llirek. 11.10: Nemzetközi vizjel- 
"zőszolgálat. 12.00 : Déli harang­
ozó. 12.05 : Hangverseny. 12.25 : 
Hírek. 1.00 : időjelzés. 2.45: Hí­
rek. 4.00 : A Rádió Elet gyermek­
játszóórája. 4.4.): Időjelzés. 5.00 : 
Pert is Jenő és oigányzenekará- 
jiak hang\rersenye. 6.00 : Zilaby 
i ja jós előadása. 6.30 : Hangver­
seny. 7.45 ; Mit üzen a rádió 7 — 
8 15 : Rádiójáték. 9.00 : Színmű- 
előadás : A pirosruhás hölgy. — 
Szünetben időjelzés. 11.00 : Ci­
gányzene. Majd jazz-zene.

Edgar Wallace 
bűnügyi regénye az életben

A megszenesedett és pisztolylövésekkel 
átjujjitott h)ltt3St - Sjsa/márgeés a 
magánzárkában

Két héttel ezelőtt London 
- gyik kidvárosában nagy tiiz 
itött ki, egy raktárépület teljesen 

if-égett. A rendőrség nyomozást 
kezdett, a tűz oka kiderítésére és 

nyomozás során aztán szenzá­
ciós fejlemények szálai bontakoz­
nak elő. Edgar Wallace bűnügyi 
regényéhez hasonló rémdráma 
utolsó fejezete játszódik most le 
ennek nyomán a londoni rabkór­
házban.

A leégett raktár romjai között 
Spatchett nevű ügynöknek a meg 
szenesedett és pisztolylövésekkel 
át- meg átlyuggatott holttestét 
találták meg. A rendőrség gyanú­
ja egy Furnace nevű, volt tenge­
részre irányult, akit annakidején 
ínég a tűzeset előtt együtt láttak 
többen is az ügynökkel,. Azonban 
a tengerésznek nyoma veszett. — 
Vad hajsza indult az eltűnt mat­
róz felkutatására, a detektívek 
lapokon keresztül keresték, — 
feljárták a tengerészek lebujait, 
mig végre aztán néhány nappal 
ezelőtt el is fogták. Föl vitték a 

í rendőrségre, olt le is zárták, mig 
a nyomozást tovább folytatták az 
ügy, illetve a gyilkosság körülmé­
nyeinek kiderítésére.

MÉRGEZÉS
A BÖRTÖNBEN.

Itt kezdődött a rém dráma iz­
galmas fejezete. Furnace a

börtönben súlyos mérgezési 
tünetek között megbetege­

dett.

Eszméletlen állapotban átszállí­
tották a rabkórházba a gyilkos­
sággal gyanúsított matrózt ; — a

kás szerint, letartóztatás után őt 
is mezte.enre vetkeztették és a leg 
gondosabban megmotozták, a bőr 
1 önben pedig magán zárkába zár­
ták, a legnagyobb őrizetet bizto­
sították s így senkivel sem érint­
kezhet« t. Most aztán Furnace, a 
gyilkossággal gyanúsított tenge­
rész i j

rettenetes kínok között meg­
halt a rabkórházban anélkiV, 
hogy csak egy pillanatra is 
visszanyerte volna eszméletét.

Holttestét most felboncolták és 
s jsavniHUgezóst állapítottak meg.

így produkálta az élet Wallace 
rémregónyeinek mását, mig azon­
ban ott a regény végén a detektí­
vek megtalálják az eset mozgató 
rugóit is, azt most ez esetben ho­
mály fedi mindezideig, legföljebb 
annyit sikerült kideríteni, hogy 
Spatchett ügynök és a matróz kö­
zött a legjobb baráti viszony ál­
lott fent.

Csökkent a agykeres* 
kedeimi index decem­
berben

A statisztáik! hivatal közli, 
hogy decemberben a nagykereske 
uelrni index 82-ről 81-re csökkent. 
Az árhanyatlás az agrártermékek 
ael és az ipari anyagoknál egy­
aránt észlelhető.

A lólfenttartási költségek in­
dexe állítólag 96-rói 94.8-re esett 
és ezt a csökkenést a sertéstermé­
kek és a cipő áresése idézte elő.

í endőrseg pedig keresi, kutatja, 
hogy miként történ hetet az, hogy 
Furnace börtönébe bejuthatott a
méreg, holott a rendőrségen szo-

A budapesti legnagyobb tizenkét 
pénzintézetnél a takarékbetétek 
faliadéba 497 millió pengőről 532 
millióra emelkedett. A mélypont 
1932 októberben volt, 489.9 miül-

Kiadó
nagy, világos helyiség, meiy radarnak 
tizemnek, sőt irodának is hasznathaio

Értekezni: Debrecen, Sas-utca 2. sí. alatt, 
a Korvin nyomdában

a
<BA D EB REGEKBE JÖN I

okvetlen keresse fel Szentesi 
Pál Csapó 40. szám alatti 
korcsmáját. ,(Tüzoltólaktanyé 
val szemben.

SZOLID, OLCSO ÁRAKI

Fizessen elő a
„Hajdúság“-ra

Gazdaságok szükségletüket legelőnyösebben beszerezhetik es ier.,lényeiké
értékesít hetik

Magyar MßZOQäZtläk Szövetkezete

tiszántúli kirendeltségénél
Debrecen, Hunyadi utca 13. - Telefon 27 97.

óval.
December hó folyamán 4.2 mil> 

lio pengő összegű uj zálugköL 
eront folyósítottak .és 4.3 millió 
ára zálogtárgyat váltottak ki.

Debrecen
ingatlanforgalma

A ^ város területén leguitóbbi 
közlésimk óta a. következő ingat* 
tanok cseréltek gazdát :

lfj. Pásztor Gyula (Csapó-ux 
59.) ajándékul kapja a Macs 69. 
sz. ^ házat id. Pásztor Gvoláné 
Deák Zsuzsannától (Osapó-’u. 50,)]

Gacsárdi János és neje G’s* 
Tóth Maria (Pesti-u. 55.) ve­
szik a Pesti ucca 59. sz. házat Ke-* 
rck István és neje Polgár Máriát 
tél (Pesti ucca 59.) 2100 P.

Kovács József és neje Újvári 
Erzsébet (Bem József-u. 6.) ve* 
szik a Tócoskert Aczél-u. 23. sz. 
házat Kovács Ferenc és neje 
Gombos Zsófiától (Aczél-u. 23A 
3100 P. '

Győrii Lajos és neje Sebestyén 
Eszter (Tanító-u. 16.) veszik n 
borz-u. 22. öz házat Kozák Mi* 
hály (Ondód, Kádár diiilő 72.)' 
és Kozák I’erencné Nyúlás Zsu> 
zsánnától (Csap-u. 37.) 2500 P.

Szabó József és neje Katona 
Erzsébet (Balmazújváros, Árpád* 
ucca 73.) veszik a Kishegyesen 
fekvő szántót, özv. Csige Sándor* 
né Nagy Juliánná (Nádudvari-»* 
50.) K. Nagy János (Balmaziy* 
város, Kadarcs u. 103.) és Csór* 
dás Józsefné Harangi Juliánná 
mint kk. K. Nagy Gábor, István 
és Juliánná t. és t. gyámjától —, 
(Debrecen, líaláp 17.) 21Ö0 P.

Péntek Erzsébet (Pesti-u 55.) 
veszi a Rakovszky-u. 43. sz. há* 
zat Pintye Ferenc nyug. csendőr* 
tiszthelyettestől (Csongor) 6200 
pengő.

Tokaji Istvánná Lakatos Zsu­
zsanna (Ondód, Szoboszlói didid 
11.) veszi az Ondódon Vedres dűl* 
lobon fekvő 1262 öl szántót To* 
Tokaji uliáimától (Vértesi-u 10.) 
kaji János és Czuna István»» 
600 pengő.

Pesics Gyula és neje Kovács 
Piroska (Teleki-u. 80.) veszik as 
Ondód Perecz dii Hőben fekvő t 
hold 1309 ">1 szántót özv. Tóth 
Istvánná Kovács Juliánnától —* 
(Vígkedvű Mihálv-u. 54) 1169 P.

Fórizs István és neje Kiss 
Margit (Nyugoti-u. 36.) gazdái* 
kodók veszik az TTjföldön. Belle­
gelő 111. diiHőben fekvő 2 hold 
1449 ol szántót Papp András ée 
neje Nagy Erzsébettől (Téglás- 
kert, Létai-u. 78.) 2600 pengő.

w'wuv r
a

Korúin
NYOMDÁBAN

DEBRECEN, SAS­
UTCA. 2 SZ. ALATT 

szerezze be

HIRDESEN 
A HAJDT SÁGBAN
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Bomlás a debreceni szociál­
demokrata pártban

Vági ipartestületi elnök ellen is szervezkednek az iparosok 
Holló Jánost felmentették állásából

A Debreceni Kereskedő 
Társulat uj főtitkára

A Dtbicceni Kereskedő Társu­
lat főtitkára, (laszner Géza, aki 
éveken át nagy elismerés mellett 
vitte az ügyeket, lemondott. A 
Kereskedő Társulat választmá­
nya elfogadta a lemondást, köszö­
netét szavazva eddigi "őrt ékes 
mim ká.. sái gá ért. U t ódja u1 Ra tk ó- 
<:// Jánost, a Dankó temet kezesi 
intézetnek vezetőjét választották 
meg. Ratkiczy János megválasz­
tása i.agv nyereség a Kereskedő 
Társulat ra. mert az ő értékes, te­
vékeny munkája sok eredményt 
fog produkálni.

A menhelyen fogtak el 
egy tolv jt

A múlt nap őrizetbe vette a 
csend őrség Fehér Ferenc hajdu- 

.1,ősziéi földművest. Fehér Fe- 
fene, a inig szülei es ismerősei 
disznótoron voltak, behatolt több 
lakásba és onnan ékszert, arany , 
karikagyűrűt, órát vitt el. A lo- > 
pott holmit beszállitóttá Delire- ; 
fen be és részint eladogatta.' ró- j 
«aint elzálogosítottá azokat. Aliiig 
a pénze tartott, fényeséit, urasán l 
élt. mulatott, szórakozott, amikor 
pedig rll'i gyeit a pénze, bement a í 
városi Gliiilányí léle menltelyi'ö 
ós ott húzta meg magát. Itt talál­
tok azután rá a csendőrök, őrizet- , 
bt1 vettek, a limitéinéljiííjís tolva- j 
Pint ban van ellene.

V debreceni szociálist a párt 
Dártór te kézi etet tartott, amelyről 
többek közölt a következő hivata­
los, jelentést adta ki :

„Azok az események, amelyek 
a Debreceni Kereskedelmi és Gaz 
das ági Szövetkezet összeomlásá­
val kapcsolatban :i debreceni saj- I 
tót is élénken foglalkoztatták, , 
cselekvő elhatározásra késztették i 
a szociáldemokrata párt központi ! 
vezetőségét. Értesülésünk szerint I 
a tegnapi nap folyamán fontos i 
ülést tartottak a szocialisták, ante ' 
íven dr. Györky Imre, országgyű­
lési képviselő és a párt központi 
titkára. Pajor Rudolf is resztvet­
tek.

Eem az ülésen végleges elha­
tározás gyanánt Holló Jánost, \ 
a s“o< -iáldnnoki ata párt deb- 
<ccPni titkárát állásától fel­

mentették.
Az iigv"l< vezetését egyelőre 5 ta­
gú élni ki bizottság vette át, — 
muelynek tagjai : (lombost Zol­
tán, Molnár Imre, dr. Sounen- 
nirtli La jos, Torol,- Gábor, I ára- 
f/< Alfréd.

F hivatalos jelentés niegett az 
a tény .húzódik meg,

l'ogn a debrm-cni szófiáidé­
in okra lo pártban bomlás in­
ti till inni is ezt igyekeznek 
most llolló dános eltávolítá­
sáról i"fgakudálnozni, ragu 

legalább is elodázni.
! rogy ez siket iil-e majd teljes egé­
szét, én. az még; a - jövő titka, az 
ellenzék erősen szervezkedik és 
minden nap erősödik és számot­
tevő tényezők állanak táborukba.

Az ellentéteket az úgynevezett 
mtmkásliank összeomlása váltotta 
ki és i-z sietteti :i Zakariást, is, ami 
rövideden lieko\étkezhetik.

1 ági István, aki szintén tévé- 
I eny szerepet vitt a szociáldc-mok 
rabi pártban, a part irányításától 
f-s az oltani szerepléstől teljesen 
i tsszavomd és tisztán az iparos 
ügyeknek, az I portestiilet ügyei­
nek intézésére akarja minden ener 
giaját és munkakészségét fordí­
tani.

Azonban most az Jpartpsiület- 
!it'n is nini indult ellene az fikció 
és fel akarják veUri ellene a bi­
zalmatlansági indítványt. S érde­
kes, Iwgii nmek a tervnek nem 
azok a kezdeményezői, akik politi­
kailag ellentétben állanak vele és 
ti In/utolsó rtUaszfámon kisebbség­
ben martul lak. Inneni sóját várt­
ja én hívei közül fordultak sokan 
il't’ne és ezek állanak amellett az 
akció megett, amely Vági meg búk 
válását, célozza és remélik, hogy a. 
többség megszavazza ezt.

............................................................................................ .......................................................... .

Megtámadlak egy
kaszárnyát Brünnben

Debrecen városa
elbocsátja azokat a 
férjes tisztvelönö- 
ket, akiknek a férje 
köztisztviselő

Vagy izgalmat keltett a város­
házán az a kizivárgott hiv, hogy 
tVásáry István polgármester ósz- 
•szeirakja azokat a férjes 'asszonyt) 
kid. akiknek az ura állami, vagy 

városi tisztviselő, illetve alkalma­
zott és azokat elbocsátják a varos 
szolgálatából es helyettük család- 
fenntartó) lért inkát, fiatal embe- 
h két vesznek fel. _

Azokat a férjes tisztviselőnő­
iét. akik maguk is családfenntar­
tók, nem bocsátják ol.

Yásárv polgármester intézkede 
sé nagv izgalmat keltett az érde­
keltek ki írében, más oldalról meg 
nagy hclveslést és elismerést vál­
tott-ki és ha az elbocsátások az 
igazság szellemében történnek, — 
akkor tényleg követendő példát 
állított fel a polgármester.

Megfagyott egy fuvaros 
az utón

Veszprém, január 22. Visi Sán­
dor fuvaros árut szállított Szé­
kesfehérvárról Veszprémbe. A fu 
varos belekerült a Bakonyim ke­
resztül vonuló hófúvásba, leesett 
kocsijáról és megfagyott. A sze- 
’rtincsétlenséget úgy vették észre, 
hogv a fuvaros lovai és szekere 
gazdátlanul érkeztek meg .Vesz­
prémbe.

Brünn, január 22. Szombatról 
,’nsárnapra virradó éjszaka egy 

: nagyobi) számból álló csoport 
I megtámadbi a briinni 46-ik gva- 
; logezred laktanyáját. A laktanyá- 
I hói négy ágyú lövéssel és világitó I rakétával éjszakai riadót jeleztek.
' A városban nagy riadalom tá­

madt. az összes kávéházakból mu­
latókból fejvesztetten menekült a 
közönség. Á támadás során í> sebe 
sides történ, hárman súlyosan so- 
1.esiiltek és egy támadó meghalt.

A támadásról illetékes helyen a 
Következőket jelentik : Kobzinek 
Károly, kai a nd vágyásáról ismert 
tartalékos főhadnagy érintkezés­
éé lépett a bninnkörnyéki fasisz­
ta egyesületekkel, akiket felbizta-

b 11 arra, hogy egy Erii miben lar 
tolt í'asiszta gyűlés rendjét véd­
jék meg. Amire egy százfőnyi eső 
port Kobzinek vezetésével elin­
dult Bninu felé. Útközben rábe­
szélte őket, hogy ostromolják meg 
a kaszárnyát, a tervet végrehaj­
tották és a csoport a kaszárnya 
mögött lévő kerítésen keresztül 
mászott és le fegyverezték a ka­
szárnya őrségét. Az őrség pa­
rancsnoka riadót favatott és ka­
tonai és rendőri készültség felvet­
ve a harcol a rendbontókkal. A 
harcok során a makacsul védeke­
ző zen dűlők- közül kelten sebesül 
rek meg súlyosan, mig egy a kór­
házba szállítás közben meghalt. A 
kaszárnyán kivid levők az első

puskalövésre elmenekültek.
A cseh hadügyminiszter nyilat­

kozott a támadásról és nem tulaj­
donit nagy jelentőséget az egész 
zendülésnek és ebben csalt félre- 

ezetott emberek butaságát látja. 
Néhány briinni lap rendkívüli ki­
adást adott, tehát több mint való­
színű, bogy a hivatal'-.-: nyilatko­
zattal ellentétben az incidensnek 
sokkal nagyobb jelentőséget kell 
tulajdonítani. A támadók közül 
öü embert elfogtak, azonban a fel­
iül j tó Kobzinekolme nekiüt. A lii- 
zatalos nyilatkozat szerint a fa­
siszta akciónak tulajdonítják az 
egészet és megállapítják, hogy az 

I egész országban teljes a nyuga­
lom.

Vgsáry József adja át Gömbös
Gyulának a Tiszántúli gazdák 
memorandumát

A Tiszántúli Alez'igaz bt sági 
Kamara ' Inuké, báró Vay László 
főispán fontos értekezletre hívta 
össze a Kamara székhazába a dob 
r^ceni gazdaérdekképviseleti in- 
t-zménvek vezetőit és az érdekelt 
tiszántúli vármegyék gazdáit. — 
hogy megtárgyalnák és megálla­
pítsák azokat a legfontosabb és 
legsürgősebb agrárkivánságokat 
amelyeket a tiszántúli gazdatársa 
dalom nevében vitéz Gömbös Gyű 
la miniszterelnök Debrecenben 
tartózkodása alkalmával a kor­
mányéi aók elé kivannak terjesztő 
ni. Báró Vay László főispán- han- 
gpztatta, hogy Tiszántúl agrár la­
kossága más országrészekhez vi­

szony itottan súlyosabb helyzetbe 
került és ezen körülményt az át­
adandó memorandumban kifeje­
zésre is kívánja juttatni. Vitéz 
Czeglédv Béla kamarai igazgató 
ismertette az értekezlet tagjaival, 
annak az elkészített emlékiratnak 
a szövegét, amely pontokban ösz- 
szefoglalva tartalmazza a tiszán- 
tul agrártársadalmának kívánsá­
gait.

Az értekezleten jelenlevők elha 
távozták és egyhangúan maguké­
vá tették, hogy azt vitéz Gömbös 
Gyula miniszterelnöknek átnyújt 
jík és annak átadására sziikebb- 
köríí küldöttséget szerveznek, — 
amelynek vezetőjéül Vásáry Jó­

zsef felsőházi tagot, a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara alelnökét 
kérik fel azzal, hogy rövid beszéd 
ben szóbelileg is indokolja meg a 
memorandumot.
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